

# 相遇云端 教研同行

## ——小学道德与法治名师工作室参加“人教云教研”活动纪实

“课例立足发展学生的核心素养,将主题学习与学生生活相结合,评价量表巧妙融入课堂,有效地发挥评价对学生的导航作用,以评促进学生的深度学习。”淮北市小学道德与法治名师工作室首席徐华老师在交流中这样说道。

近日,人民教育出版社“人教教材培训”微信公众号推出主题为《推进学科实践,实施综合评价,发展核心素

养》小学道德与法治学科网络培训,淮北市小学道德与法治学科工作室、相山区小学道德与法治学科工作室全体成员参与线上培训。

活动中,工作室老师们一起观摩浙江省杭州市学军小学教育集团紫金港小学道德与法治教师刘婷带来的小学道德与法治四年级下册《买东西的学问》课例,聆听了浙江省教育厅教研室小学道德与法治教研员邬冬星的精

彩点评。

学贵有思,思而远行。刘婷老师根据本课教材内容和编排特点,以儿童的社会生活为基础,按照学生的认知规律,遵循教师为主导、学生为主体、儿童社会生活为主线的指导思想,引领学生进行课前观察实践,让学生到社会上去实地调查、体验购物,获得丰富的感性认识,这有助于由感性向理性的飞跃。授课老师让学生在主体

的参与中通过体验感知、自主探究等多种手段认识到购买东西的学问,感受购物的乐趣,建立消费者自我保护意识,联系生活实际,聚焦课标,让道德源于生活,归于生活,在体验中提升核心素养。

课例展示结束后邬冬星老师结合课例做了讲座。邬老师循循善诱,条理清晰,既为教师解惑,又为教师指明方向。

教研是一次灵魂的唤醒,也是一次诗意的修行。“云教研”活动为教师搭建了一个便捷、高效学习交流的平台。老师们通过云端专注听,认真记,充分利用此次学习的机会提升自我,受益匪浅,助力自身学科素养和教育素养的提高。愿我们于唤醒中迈步,在诗意中同行,抱团成长,共研共学,齐步前进。

通讯员 徐华

# 杜集区实验小学班级篮球联赛精彩纷呈

周刊讯 为丰富校园生活,强健学生体魄,彰显体育特色,营造文明、活泼的校园氛围,杜集区实验小学在举办2024年第二十届运动会后,班级篮球联赛又于近日在学校操场拉开序幕。

本次联赛以班级为单位进行,共计20支队伍参加比赛。比赛场上,运动员们激情四射,全力拼杀。突破变相、投篮,飒爽的身姿。一场场比赛精彩纷呈,高潮迭起。友谊第一、比赛第二。比赛中,各代表队本着“团结进取、健康快乐、和谐发展”的宗旨,识大体、顾大局,服从裁判,赛出了风格,赛出了友谊,充分展示了杜集实小学子积极向上的精神风貌。

本次篮球赛的成功举行,加强了各班之间的交流切磋,增强了学生对篮球运动的热爱,培养了竞争精神和团结意识,推动了学校体育事业的发展,为校园文化建设增添了一道亮丽的风景。

通讯员 纪玉龙



# 长山路小学小记者走进淮北职业技术学院 参观实训现场 感受工匠精神

周刊讯 5月29日上午,长山路小学高年级小记者走进淮北职业技术学院实训车间,近距离参观实训车间各种车床机器,感受工匠精神,培养动手实践能力和科学创新意识。

一走进实训中心,小记者们就被这里的仪器、仪表和车床、磨具、模型等吸引住了,都睁大了眼睛想一探究

竟。在学院团委志愿者的介绍下,同学们仔细聆听,知道了许多书本以外的知识。

在机电一体化技术实训现场,同学们在志愿者的介绍下了解了扳手、钳子、螺丝刀等许多生活中常见的工具,以及它们各自的用途。在志愿者的指导下,同学们还纷纷动手体验压

力实验装置,感受大气压的魅力和厉害。

最让学生感兴趣的是,在汽车电子技术实验车间,现场老师指导同学亲身体验模拟驾驶技术,让小学生也过了一把驾车瘾。紧接着,同学们又亲自见证了无人驾驶汽车自动识别红绿灯过路口的场景,不由得连声感叹

科技的进步与强大。

最后,同学们来到了建筑装饰工程技术系的实训现场。老师为同学们介绍了楼房等建筑物的基础构造,并带领他们走进建筑物基础部空间里。看到楼房的基础里到处是密密麻麻的钢筋捆扎在一起,同学们知道了之所以能“高楼万丈平地起”,是因

为基础扎实牢固的原因,受到了深刻的教育。

此次参观活动,对于学生们来说是一次难得的经历和体验。同学们纷纷表示,此次活动很有意义,既开阔了视野,又让他们对现代工业和新技术有了一定了解。

通讯员 陈超峰